

крупным планом

В СТУДЕНТЫ ПОСВЯЩЕНЫ!

Более 1 500 первокурсников ОГУ стали участниками парада российского студенчества



• Фото Д. РОГОВА

Праздник начался с грандиозного шествия по улице Советской до бульвара имени А.С. Пушкина (на Беловке). Возглавила многотысячную колонну участников парада коробка первокурсников ОГУ. В ее первых рядах находились новоиспеченные студенты с самыми высокими баллами по ЕГЭ, добившиеся наилучших результатов в спорте, творчестве и общественной жизни. Право нести флаг ОГУ досталось первокурснику химико-биологического факультета

Валерию Короткому - чемпиону России по кобудо среди юношей, неоднократно победителю чемпионатов и первенств Оренбургской области по кобудо, обладателю золотого значка ГТО и губернаторскому стипендиату.

- Для меня идти с флагом университета и возглавлять колонну первокурсников Оренбурга было почетно, - поделился Валерий. - Участвуя в грандиозном шествии, я ощущал гордость за свой университет - самый большой в

области. Парад подарил массу положительных впечатлений, я познакомился с интересными ребятами и узнал много нового о других университетах.

По традиции присутствующих поприветствовали руководители региона, а также ректоры вузов Оренбурга. Вице-губернатор, заместитель председателя правительства Оренбургской области по внутренней политике Вера Баширова отметила, что для каждого участника парада начался новый жизненный период,

наполненный вдохновением и новыми свершениями. Вера Ириковна подчеркнула, что студенчество - это самое лучшее время для каждого человека, ведь он намечает первые шаги в свое будущее.

С теплыми пожеланиями к молодым людям обратилась и ректор Оренбургского государственного университета Жанна Ермакова. Она отметила, что в этот день участники парада вступили в самую светлую и замечательную пору - студенчество. Ректор выразила надежду,

что и по прошествии множества лет они будут вспоминать свою альма-матер как учреждение, подарившее не только полезные знания, но и хороших друзей. Жанна Анатольевна от всей души пожелала всем первокурсникам Оренбуржья всего самого наилучшего.

- Парад студенчества - это уникальная акция, в этом году к ней присоединились десятки городов со всей России, - прокомментировал проректор по социальной и воспитательной работе ОГУ Сергей Семенов. - Колонна нашего университета, помимо первокурсников, состояла из участников Всемирного фестиваля молодежи и студентов, членов студенческого совета и представителей первичной профсоюзной организации университета. Таким образом парад стал символом объединения студенческого братства в одну дружную команду!

В этот день, 16 сентября, состоялся приветственный телестол с Москвой, где также проходил парад. Во время посвящения в студенты первокурсники 40 городов России произнесли торжественную клятву.

Завершился парад студенчества концертом лучших творческих коллективов города, среди них - народный коллектив вокальный ансамбль «Экскурс» Оренбургского государственного университета.



Математики и фондовый рынок

В ОГУ состоялся брифинг «Автоматизация и системный трейдинг - неизбежное будущее. Ваш путь к успеху на фондовом рынке».

Консультационный управляющий инвестиционной компании «Финам-Оренбург» Олег Гоголь встретился со студентами 2-5-го курсов факультета математики и информационных технологий ОГУ. Он рассказал о сильных и слабых сторонах фондового рынка России, подробно остановился на роли роботов (стратегий) в управлении ценными бумагами. К несомненному плюсу он отнес то, что при использовании продукта, в котором прописан алгоритм принятия решений, полностью исключается человеческий фактор. В ближайшее время на факультете будет создана мобильная группа, которая начнет выполнять техническое задание, предоставляемое компанией. В нее войдут преимущественно студенты 2-3-го курсов. По итогам некоторые из них напишут дипломные или курсовые работы. Студенты также смогут проходить практику в «Финам-Оренбург».

Факультет математики и информационных технологий:
(3532) 37-25-30

Энергетиков ждут

Студентам ОГУ рассказали об условиях труда в Оренбургском филиале ПАО «МРСК Волги» (входит в группу «Россети») - «Оренбургэнерго».

Встречу со студентами электроэнергетического факультета Оренбургского госуниверситета провел заместитель директора - главный инженер предприятия, выпускник ОГУ Михаил Кузьмин.

Особое внимание на встрече было уделено кадровой политике филиала, в том числе Михаил Васильевич озвучил уровень заработной платы, рассказал о перспективах роста и требованиях, которые предъявляются к будущим специалистам.

Во время диалога студенты смогли задать вопросы о прохождении производственной и преддипломной практики на базе филиала, а также особенностях трудоустройства.

- Подобные встречи очень важны, ведь они не только позволяют обеспечить студентов информацией о предложениях потенциальных работодателей, но и дают уверенность в решении проблемы будущего трудоустройства и самореализации, - отмечает декан электроэнергетического факультета ОГУ Сергей Митрофанов.

Электроэнергетический факультет: (3532) 37-25-09

Абитуриенты-2017: ошибки, которых можно было избежать

В начале очередного учебного года высшие учебные заведения страны публикуют сведения о контрольных цифрах приема студентов на следующий год, чтобы абитуриенты могли определиться с выбором вуза и специальности. Как построить свою образовательную траекторию в последний год обучения в школе? О некоторых проблемах и типичных ошибках поступающих рассказывает ректор Оренбургского государственного университета Жанна ЕРМАКОВА.



• Фото Д. РОГОВА

- Несмотря на то, что ЕГЭ по математике имеет базовый и профильный уровни не первый год, этим летом у нас было много молодых людей, которые надеялись с результатами ЕГЭ по математике базового уровня (подчеркиваю: базового) поступить на экономические или инженерные специальности. Для них стало полной неожиданностью, что их не допускают к участию в конкурсе! Они ссылались на информацию, полученную в школе, взятую из интернета, что «можно поступить в вуз с базовой математикой», обижались на приемную комиссию и очень расстраивались.

Всем старшеклассникам и их родителям необходимо уяснить: на сегодняшний день ЕГЭ по математике базового уровня обязателен только для получения аттестата об окончании школы. **Участвовать в конкурсе абитуриентов на направления подготовки, где в перечне ЕГЭ**

есть математика, вы сможете только с результатами экзамена профильного уровня! Если вы видите в перечне ЕГЭ для поступления на выбранную специальность математику - знайте, имеется в виду именно профильный уровень. Есть, конечно, ряд направлений подготовки, где ЕГЭ по математике при поступлении не требуется, но их очень мало (в их числе филологические, юридические специальности).

К моему большому сожалению, все еще встречаются абитуриенты, которые сдавали ЕГЭ по принципу «что полегче». В результате получается такой набор экзаменов, который нельзя было применить ни к одному направлению подготовки. Можно себе представить недоумение и разочарование молодого человека, который в крупнейшем вузе региона (в ОГУ реализуется более 200 образовательных программ) не может подать за-

явление о поступлении. Поэтому выбирать профессию нужно заранее и готовиться к ЕГЭ по этому выбранному направлению подготовки. А чтобы значительно увеличить шансы поступить на обучение на бюджетной основе, рекомендую посмотреть также смежные направления подготовки: а какие перечни ЕГЭ там? Возможно, там есть неплановый для вас предмет ЕГЭ. Сдайте его! **Если вы будете сдавать ЕГЭ заранее определенным набором, у вас будет возможность подать документы на максимальное количество желанных направлений подготовки.**

О том, какие школьные дисциплины необходимы при поступлении на интересующие вас направления подготовки и смежные с ними, можно узнать на сайтах вузов. На некоторых для этого есть специальный сервис (в ОГУ он называется «ЕГЭ-информатор»), облегчающий подбор. Изучив направления подготовки, вы поймете, какой набор экзаменов дает больше всего шансов именно для вас стать студентом. Например, в Оренбургском госуниверситете самыми везучими абитуриентами можно считать тех, кто имеет достойные баллы ЕГЭ по профильной математике, физике и русскому языку. С таким набором они могут выбирать более чем из 40 направлений подготовки и специальностей.

Чаще всего школьники выбирают для

сдачи единого государственного экзамена обществознание. С этим предметом, русским языком и историей в ОГУ есть возможность пройти по конкурсу на 5 бюджетных направлений подготовки и специальностей в головном вузе. А если к ним добавить математику (разумеется, профильную), то количество вариантов увеличивается до 12!

Качественно подготовиться к ЕГЭ и вступительным испытаниям, проводимым вузами, можно самостоятельно (что непросто для многих), с репетиторами (это довольно дорого), а также на различных подготовительных курсах, которые удачно сочетают профессиональный подход со стороны преподавателей и демократичную стоимость. К примеру, в Центре довузовской подготовки «Абитуриент ОГУ» занятия ведутся по математике, физике, обществознанию, русскому, английскому языку, истории, литературе, химии, географии и другим предметам (от 8 месяцев до 2 недель). При этом математику (профильный уровень) можно изучать в течение всего года, в том числе и дистанционно.

И еще один совет. **Выбирая профессию, учитывайте не только ваши желания и склонности к тому или иному виду деятельности, но и запросы общества.** Будет ли престижной сейчас профессия востребована через 5-10 лет? Мнения экспертов по поводу профессий будущего расходятся в деталях, но они единодушны в том, что на рынке труда нужны будут строители и инженеры, учителя и врачи, IT-специалисты и химики, лингвисты со знаниями 2-3 иностранных языков и нанотехнологи. Все эти профессии можно получить в вузах Оренбурга.

У сегодняшних одиннадцатиклассников осталось совсем немного времени определиться с будущей профессией, с вузом, в который вы будете поступать, с набором предметов единого государственного экзамена. Отнеситесь к этой задаче серьезно, и тогда обязательно сбудутся ваши самые заветные мечты.

АБИТУРИЕНТ 2017
ОРЕНБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ИНФОРМИРОВАНИЕ О ПРИЕМЕ НА ОБУЧЕНИЕ
ХОД ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ, СПИСКИ ПОСТУПАЮЩИХ

ЕГЭ-информатор

Этот сервис поможет вам выбрать специальность или направление подготовки по вашим дисциплинам ЕГЭ. Выберите дисциплины из списка экзаменов (например: русский язык, физика и математика), чтобы увидеть перечень направлений бакалавриата и специальностей, на которые вы можете подать заявление об участии в конкурсе.

СПИСОК ФИЛИАЛОВ

- Головной вуз
- Орский гуманитарно-технологический институт
- Бузулукский гуманитарно-технологический институт

СПИСОК ДИСЦИПЛИН ЕГЭ

- английский язык
- биология
- география
- история
- литература
- математика (профильная)
- немецкий язык
- обществознание
- русский язык
- физика
- французский язык
- химия

СПИСОК НАПРАВЛЕНИЙ ПОДГОТОВКИ И СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ
Указано количество бюджетных мест на 2017 год

1. 01.03.02 Прикладная математика и информатика (бюджетных мест: очн. — 15)
математика, русский язык, физика
2. 01.03.04 Прикладная математика (бюджетных мест: очн. — 15)
математика, русский язык, физика
3. 02.03.01 Математика и компьютерные науки (бюджетных мест: очн. — 12)
математика, русский язык, физика
4. 02.03.02 Фундаментальная информатика и информационные технологии (бюджетных мест: очн. — 13)
математика, русский язык, физика
5. 03.03.02 Физика (бюджетных мест: очн. — 10)
физика, математика, русский язык
6. 03.03.03 Радиофизика (бюджетных мест: очн. — 14)
физика, математика, русский язык
7. 07.03.01 Архитектура (бюджетных мест: очн. — 20)
математика, композиция и черчение, рисунок, русский язык
8. 07.03.03 Дизайн архитектурной среды (бюджетных мест: очн. — 13)
математика, композиция и черчение, рисунок, русский язык
9. 08.03.01 Строительство (бюджетных мест: очн. — 150, заочн — 34)
математика, русский язык, физика
10. 09.03.01 Информатика и вычислительная техника (бюджетных мест: очн. — 32)
математика, русский язык, физика
11. 09.03.02 Информационные системы и технологии (бюджетных мест: очн. — 20, заочн — 0)
математика, русский язык, физика

О Шмореле - с его потомками



• Фото Д. РОГОВА

Руководство ОГУ, преподаватели и студенты встретились с немецкой делегацией во главе с генеральным консулом Германии в Екатеринбурге Штефаном Кайлем.

Визит гостей проходил в рамках Дней немецкой культуры в российских регионах и был приурочен к 100-летию со дня рождения Александра Шмореля - одного из основателей мюнхенской студенческой антифашистской группы «Белая роза» Движения Сопротивления. В этом году в Оренбург с ними впервые прибыли три семьи родственников Александра

Шмореля и руководитель московского филиала фонда имени Фридриха Эберта Мирко Хемпель.

Ректор ОГУ Жанна Ермакова и ее коллеги рассказали гостям об университете и деятельности факультета филологии и журналистики в сфере изучения немецкого языка и культуры, сохранения памяти об Александре Шмореле, об академическом обмене с немецкими вузами и успехах студентов ОГУ, получающих стипендии имени немецкого антифашиста. Позже прошла встреча делегации с преподавателями и студентами вуза.

ЛЕТНЯЯ ШКОЛА В ОГУ: РУССКИЙ, ХИМИЯ И КОСТЮМ БОЯРИНА

В ОГУ прошла II Международная летняя школа для иностранных студентов. Молодые люди из Японии, Германии и Казахстана возвратились на родину с новыми знаниями и яркими впечатлениями.

В течение недели гости посещали занятия по русскому языку, физике, химии, геологии, географии, информационным технологиям. Иностранцы узнали о структуре власти и особенностях предпринимательства в России.

Сотрудник международного отдела Университета Эхиме (Япония) Михо Асаяма, сопровождавшая студентов, рассказала об истории сотрудничества Университета Хиросимы и ОГУ, о развитии академической мобильности между вузами.

Большой интерес молодые люди проявили к занятиям русским языком, они выучили этикетные фразы, названия наиболее распространенных продуктов и ингредиентов для русского борща и многого другого. На лекции о русском национальном костюме выяснилось, что юноше и девушке из Японии очень понравились наряды бояр, а студентка из Университета прикладных наук Лейпцига было и вовсе не отличить от русских красавиц.

Как отметили иностранные студенты, очень насыщенной была культурная программа. В

общезитии № 8 студенты ОГУ организовали для них квартирник, на котором исполняли песни на русском, английском, казахском, японском языках под аккомпанемент национальных инструментов. А в заключение иностранцы разучили русскую «Калинку», обещая спеть ее по прибытии домой всем друзьям и знакомым.

Одним из самых ярких событий стало для них посещение Соль-Илецкого курорта и «Казачьего куреня» в селе Григорьевка. Казаки встретили иностранцев с русским радушием - про-



• Фото Д. РОГОВА

вели мастер-класс по владению шашкой и нагайкой, прокатили на лодке, спели казачьи песни и угостили огромными сладкими арбузами. Ребята постоянно

благодарили гостеприимных хозяев на русском языке.

С видеозаписью события можно ознакомиться на сайте www.osu.ru



• Фото Д. РОГОВА



• Фото С. КАРПЮГИНОЙ



• Фото Д. РОГОВА

филиалы и колледжи

В поддержку молодежного предпринимательства

В Кумертауском филиале ОГУ состоялось первое заседание совета Опорного центра по развитию и поддержке молодежного предпринимательства.

На нем присутствовали заместитель главы администрации по социальной и кадровой политике Наталья Лапшина, проректор по социальной и воспитательной работе ОГУ Сергей Семенов, директор Кумертауского филиала Татьяна Сазонова и другие.

Присутствующие подвели итоги работы центра за прошедший

учебный год, отметив, что весомый вклад в его развитие внесли победы студенческой молодежи в различных конкурсах, конференциях, форумах.

В начавшемся учебном году предусмотрено активное участие молодежи в российских форумах и грантовых конкурсах GenerationS, «Платформа 31».

Проект творческого коллектива Бузулукского гуманитарно-технологического института (филиала) ОГУ занял 1-е место в международном конкурсе «Педагогика XXI век. Инновации в действии».

Победа международного значения

Работы всех участников оценивало компетентное жюри, состоящее из опытных педагогов высшей квалификационной категории. В авторский коллектив проекта «Места памяти и «гении места» православного Оренбуржья (история Бузулукской епархии)» вошли директор БГТИ (филиала) ОГУ Надежда Хомякова, доценты кафедры педагогического образования

Ольга Григорьева и Наталья Барабошина, специалист научно-методического отдела Марина Олиндер и студентка 2-го курса Анастасия Ковалева. Им удалось разработать уникальный экскурсионный образовательный маршрут, направленный на развитие внутреннего и въездного туризма в Оренбургской области. Он позволяет изучить историко-культурные факты и артефакты,

связанные со становлением православия на территории Оренбургского края, познакомиться с архитектурным наследием области и почувствовать подлинную историческую память святых мест, узнать специфику бытия города, села и человека в нем. Особое внимание в разработанном маршруте уделено «гениям места» - борцам за веру и ревнителям благочестия.

Квест собрал 700 первокурсников

В ОГУ прошел масштабный квест «Вуз больших возможностей», посвященный знакомству первокурсников с университетом.



Организаторами мероприятия стали представители студенческого совета, первичной профсоюзной организации студентов, штаба студенческих отрядов ОГУ, обучающиеся Университетского

корпусом ОГУ состоялась торжественная церемония награждения команд-призеров и победителей квеста. В результате подсчета общего времени прохождения заданий победный кубок получили будущие строители. Второе место разделили команды факультета прикладной биотехнологии и инженерии и Аэрокосмического института. Третье место заняли химико-биологический и факультет экономики и управления. Председатель первичной профсоюзной организации студентов Константин Гусев вручил призерам билеты на ближайший матч футбольного клуба «Оренбург». В специальной номинации за активность в социальных сетях победили будущие филологи и журналисты.

Завершилось мероприятие массовым флешмобом, на котором первокурсники исполнили фирменный танец «Я студент ОГУ».

Его участниками стали около 700 новоиспеченных студентов, им предстояло на время выполнить задания 16 тематических станций. На одной из них участники учили движения традиционного флешмоба ОГУ, на другой познакомились со структурой вуза и именами его первых лиц. На станциях первокурсники пели песни под гитару с бойцами студенческих отрядов, смогли показать свои навыки на спортивной площадке, успели побывать в общежитиях университета и учебных корпусах.

колледжа и волонтеры.

- Больше всего мне понравилась станция КВН, - поделился впечатлениями студент 1-го курса факультета филологии и журналистики Александр Ярославцев, - а еще я узнал о волонтерском движении ОГУ, о том, как много дел было сделано и сколько еще планируется. Сразу появилось желание вступить в ряды волонтеров. В целом я очень увлекся прохождением квеста.

После прохождения станций на сцене перед третьим учеб-



За новыми знаниями - в Китай

Студентка факультета филологии и журналистики Софья Митина успешно прошла образовательный курс в колледже изучения китайского языка «Бинцай» города Харбин.

Уже три года девушка изучает китайский в рамках учебной программы, а также на курсах в Центре китайского языка и культуры ОГУ. В июле этого года она отправилась в Поднебесную, чтобы повысить уровень знаний, а также познакомиться с жизнью и культурой страны. Курс обучения в колледже «Бинцай» длился месяц и включал в себя два ежедневных занятия по 4 часа. Их вели высококвалифицированные специалисты, занимающиеся преподаванием языка для иностранных студентов. Большая часть урока посвящалась объяснению новых тем, при этом на самостоятельную работу учащимся времени выделялось мало. Во второй половине дня желающие могли принять участие в бесплатной

индивидуальной консультации со студентами китайских вузов, практикуя общение на изучаемом языке.

- В колледж изучения китайского языка «Бинцай» приезжают студенты со всего мира, - поделилась Софья Митина. - В моей группе были представители Южной Кореи, Индонезии, Таиланда и Испании. Мы были разного возраста и национальности, но всех нас объединяло желание получить новые знания и опыт. В свободное время мы гуляли, посещали магазины, кафе, знакомились с укладом жизни, менталитетом и традициями жителей Поднебесной.

Факультет филологии и журналистики: (3532) 37-24-30

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

* Утерянную зачетную книжку и студенческий билет, выданные в 2016 году Университетским колледжем ОГУ на имя Галицыной Аделины Алексеевны.

* Утерянную зачетную книжку, выданную в 2015 году финансово-экономическим факультетом ОГУ на имя Юмагуловой Айгириг Нургалеевны.



ВУЗ БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

<http://abiturient.osu.ru>

Широкий выбор специальностей и направлений подготовки • научная работа • зарубежные практики и стажировки • дополнительная квалификация • общежития • студенческая поликлиника • дворец культуры • бассейн • дворец юных техников • центр волонтерского движения • содействие трудоустройству

Приемная комиссия ОГУ: 8 (3532)77-66-72, 37-25-55, priem@mail.osu.ru
 Центр довузовской подготовки «Абитуриент»: 37-24-79, 57-87-59, cdp@mail.osu.ru
 Университетская физико-математическая школа: 91-21-37, ufsh@mail.osu.ru

О Р Е Н Б У Р Г С К И Й
У Н И В Е Р С И Т Е Т

Гл. редактор **Е.В. ОВИНОВА**.
 Тираж 1 200 экземпляров.
 Цена свободная.

Учредитель и издатель - Оренбургский государственный университет.
 Адрес: 460018, Оренбург, проспект Победы, 13.
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области; свидетельство ПИ № ТУ56-00569 от 28.11.2014 г.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Редакция не имеет возможности рецензировать и возвращать рукописи по почте. Перепечатка материалов допускается только со ссылкой на «Оренбургский университет». Материалы, отмеченные знаком ЯР, публикуются на правах рекламы.